



银杏绵延，芙蓉路这样成“黄金大道”

为四季有景引种银杏，两年种植近3600棵 优选树种、精心养护，园林工人没少费心

阳光明媚的初冬时节，记者行走在长沙市芙蓉中路，两旁的银杏树已经满树金黄，颇有“人在画中游”的意境。如今，芙蓉路已经成为长沙市民和游客赏秋必去的网红打卡地之一。（扫报眉二维码看视频）

■记者 石芳宇

美景

银杏“点亮”芙蓉路，堵车也不烦了

12月11日上午，长沙市民黄女士从恒大雅苑打了趟车到芙蓉路上班，因为车多红绿灯也多，一路上十分拥堵，这让她有些烦躁不安。在排队等红绿灯的间隙，她偶然抬头看到旁边一辆公交车上的乘客纷纷望向窗外，有的还拿起手机拍照，还以为旁边出了什么新奇事。当她循着视线看过去，才发现大家看的是路旁那一株株金灿灿的银杏。“我心情一下就舒畅起来，堵车也不烦了，原来身边还有这么美

丽的风景。”她靠着窗户，让阳光肆意地洒在脸上，望着沿途的风光，微笑不禁挂在嘴角。

“我每天下班会特意走到前一个站去坐车，趁着这个季节，能沿途赏到这么美的银杏，真实爽极了。”市民杨女士在芙蓉中路一家企业上班5年了，她告诉记者，每年银杏变黄的时候便是她最喜欢的季节。为此，她还经常在下班后带着家人一起来赏叶拍照。“一周要发两三条关于银杏的朋友圈，因为拍得美，朋友们捧场点赞还挺多的。”她说。

缘起

栽种近3600棵，绵延十几公里

芙蓉路是长沙的南北交通大动脉，景观建设十分重要。如今，银杏已经成为芙蓉路的标志性景观树，特别是开福区八一桥以北的“银杏大道”，更是绵延了13公里。这条道路为什么成为长沙最壮阔的观赏银杏景观带，背后又有怎样的故事？记者采访了开福区园林部门。

和570株银杏树。”开福区园林中心工作人员介绍，在那次建设中，园林部门采取四季搭配的原则，引进了冬天开花的山茶树和4月到11月长叶的银杏。“秋季可赏金灿灿的银杏，冬天可赏红彤彤的茶花，一年四季香樟常青，绿意葱葱。”

2015年，开福区园林部门又对芙蓉北路两厢绿化进行了提质改造，在浏阳河桥至青竹湖路段近10公里道路两侧的绿化带栽种3000棵银杏。这次绿化提质改造，主要采用银杏与桂花树等其他低层乔木搭配的设计方案。其中，银杏树之间间隔为6.5米左右。加上之前芙蓉中路的绿化带里原来的女贞移到其他需要补栽补种的路段，又重新引进了山茶树

幕后

银杏长势好，大家还真没少花心思

开福区园林部门工作人员介绍，为达到较好的林荫效果，在银杏树种的选择上，大家还没少花心思。2014年，开福区就派出3名园林工人去到银杏的家乡江苏现场选树种，要求银杏树的树根有3米长，树幅达到2米。2015年的树种选择也要求冠幅饱满，主干直径大于19厘米，高度在12米左右，无病虫害。在进行栽种时，园林部门通过精心改良土壤、输营养液等方式，确保了银杏树成活率。

“银杏成活后还是需要保证施肥浇灌充足。”工作人员介绍，特别是热天浇水要达到2-3次，基本是早上六七点和傍晚太阳下山后才能浇水，平时会注意修剪弱枝、病枝。到了冬天，需要加上一些防冻措施，园林工人会把树干刷白，同时这也能有效防治虫害。“这3000余株银杏目前都没有发生过病虫害。”

目前，芙蓉路上的银杏也接近了最后的观赏期，一阵风拂过，黄叶纷纷扬扬洒而下，宛如漫天飞舞的金色蝴蝶，趁着阳光尚好，何不抓紧时间来“打卡”？



12月2日，长沙市芙蓉路上的银杏树还绿黄相间（上），到了12月11日，树叶已变成金黄一片（右）。 实习生 肖琦玮 记者 王珏 摄



降水偏少六成 蒸发偏多六成 湖南全力保城乡居民生活用水

本报12月11日讯 今年7月中旬湖南雨季结束，持续少雨给部分山区居民生活用水造成了一定影响。目前一些地方受旱还在延续，干旱期城乡居民基本生活用水是否安全？记者今天从省水利厅获悉，目前全省城乡居民生活用水基本有保障，没有出现大范围长时段群众饮水困难。

【旱情】涸水、汨罗江水位已低于历史最低

气象水文部门监测分析，今年的气象干旱、水文干旱十分严重。7月中旬到11月上旬，全省平均降水量不到120毫米，较常年偏少六成，为历史同期第2低位，而平均蒸发量为417.3毫米，偏多六成以上，为历史同期第1高位。全省96县市出现气象干旱，其中27县市达到重旱标准。

湘江支流蒸水、舜水，渌水支流南川水、铁水等12条支流水位均接近历史最低水位，桑植县涸水、汨罗江已低于历史最低水位，一些地方的取水用水不同程度出现困难。

【措施一】全省建成各类集中供水工程5.6万处

多年来全省建成各类集中供水工程5.6万处，供水覆盖人口4652万人。今年省水利厅以“农村饮水回头看”行动为契机，强化全省农村饮水安全工程水源和管网运行管理，统筹城乡供水工程一体化，为防御今年持续干旱打下良好的基础。

地处衡邵干旱走廊的祁阳县自8月以来，少雨非常严重。但是今年，通过城乡供水一体化工程每天向大村甸水

厂增供水量6.1万立方米，至今祁阳县旱核心区无一村、一户、一人因干旱缺水。

嘉禾县地处喀斯特岩溶发育地带，水资源相对匮乏，素有“半月不下雨，水田裂三尺”之说，今年前期降雨偏少80%。近年来，开展城乡供水一体化建设，合理调配由盘江水库、泮头水库、江里水库、金山水库、高峰水库组成的水库群，目前蓄水量仍可保证全县10个乡镇200个行政村43.5万城乡居民70天正常供水。

【措施二】抗旱引调提水工程有效缓解干旱缺水

2014年以来，湖南建设的一批抗旱引调提水工程，在今年的抗旱保供中功不可没。

桂阳县在肖家山和方元两座中型水库建设引水工程，在遭遇特大干旱年时可引入842万立方米的应急抗旱水量，把40万人的基本生活饮水保障能力增加2个多月。石门县白云山林场没有溪流、山塘、灌溉水利设施，干旱发生后往往望天等雨。2014年建成的提水工程，水泵机组效率提升了近20倍，1200人生活和2000亩茶园的灌溉用水无忧，居民的生活质量和茶叶品质显著提高。张家界市今年9-10月降雨偏少近九成，2014年桑植县建设应急水源工程引调提水项目18处，为农村饮水安全工程提供备用水源，受益人口18.67万人。

【措施三】适时拦蓄尾洪，全省增加蓄水近20亿立方

实际上，雨季刚结束，省水利厅就着手部署全省水利系统加强安排防旱抗旱工作，适时拦蓄尾洪，强化蓄水保水，全省共增加蓄水近20亿立方。

■记者 李成辉 通讯员 尹卓

购物成瘾？ 竟是患了“囤积障碍”

本报12月11日讯 “双12”的营销活动又要开始了，市民谭女士最近却在湖南省第二人民医院接受治疗。因过度购物长达7年，她囤积了太多无用物品，被诊断为“囤积障碍”。该院专家提醒，“剁手党”要小心“囤积障碍”。

“双11”刚过去，34岁的谭某就在父母的陪同下来到了省第二人民医院临床心理科就诊。医生了解到，谭女士经常花大量的时间采购折扣物品，且逐年加重。今年“双11”，她收到的快递数就高达50余件，买回来后又没有用，至今还有没拆的包裹。

谭女士总认为这些物品将来有可能会用到，不愿意丢弃，家里各种无用的物品堆积如山，如不穿的衣服、废旧物品等，一旦父母要求丢弃，便极力反对。现在，谭女士家混乱不堪，厨房无法做饭，床上无法睡觉，到处堆满了东西，为此她的父母痛苦不堪。

经相关检查，谭女士最终被确诊为“囤积障碍”。目前，她正在接受认知行为治疗和药物治疗。

该院临床心理科副主任医师程明解释，囤积障碍是以对无用或价值不大物品的无休止的收集和不愿丢弃，从而占用了大量空间为特征的强迫性障碍。囤积障碍通常起病于青少年早期，持续终身，人群患病率为2%-5%。据研究发现，该病与遗传因素、环境因素、气质因素有关。

■记者 李琪 通讯员 曹慧 石荣

浙江省浙商资产管理有限公司与隆升金融服务(深圳)有限公司债权转让通知暨债务催收联合公告

根据浙江省浙商资产管理有限公司与隆升金融服务(深圳)有限公司签订的《债权转让协议》，浙江省浙商资产管理有限公司已将其对长沙县星沙镇宝通轮胎经营部项目(保证人:胡寿华、周妃、湖南金湘粤投资管理有限公司)所享有的全部债权(其中债权本金2,980,341.61元,截至2019年7月20日的利息1,336,710.63元,包括相应的担保权利)依法转让给了隆升金融服务(深圳)有限公司。据此,隆升金融服务(深圳)有限公司已取得债权人的地位。

鉴于所转让的债权已届清偿期,请有关债务人和担保人及相关债权人或清算主体立即向受让方履行上述债权所涉及的全部义务。特此公告。

浙江省浙商资产管理有限公司
联系地址:杭州西湖大道193号
联系人:冯先生 联系电话:13676838766
隆升金融服务(深圳)有限公司
联系地址:湖南省芙蓉区建湘路38号
联系人:柳为 联系电话:18670905955